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Постановка проблеми. Сучасний стан розвитку економіки України вима
гає найширшого застосування інформаційних технологій у всіх сферах народ
ного господарства, зокрема в освітній та зовнішньоекономічній діяльності. 
При цьому на особливу увагу заслуговують науково-технологічні дослідження 
в рамках транскордонного співробітництва, їхній інформативний ресурс.

Як відомо, транскордонне співробітництво -  це сукупність дій, спрямо
ваних на встановлення і поглиблення екологічних, економічних, соціальних,

статтю підготовлено па основі доповіді на ІХ-му Міжнародному науковому семінарі «Сучасні проблеми ін
форматики в управлінні, економіці, освіті та подоланні наслідків Чорнобильської катастрофи* (28 червня -  
2 липня 2010 р., Київ -  оз. Світязь).
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культурних та інших відносин, що встановлені між територіальними громада
ми, їхніми представницькими органами, місцевими органами виконавчої вла
ди, які діють на прилеглих до кордону територіях суміжних держав відповідно І 
до національного законодавства цих держав і міждержавних угод. Функції ін
формаційного забезпечення транскордонного співробітництва в економічні, 
сфері, тобто у сфері ринкової взаємодії, полягають у створенні умов для обмі
ну цільовою ринковою інформацією, формуванні та поширенні ринкової ін
формації. Дієвим чинником підвищення організованості ринку є впроваджен
ня відкритих систем інформаційного забезпечення учасників транскордонно
го співробітництва, що сприятиме формуванню віртуальних організаційнії ' 
структур, для яких характерні переваги як зовнішньої (ринкової), так і внут- 
рішньої (внутрішньофірмової) взаємодії і які дають можливість економити час 
і кошти на пошук партнерів та укладання угод.

Аналіз досліджень і публікацій. Проблеми транскордонного співробітницт
ва були предметом наукових досліджень М. Долішнього [5], Б. Дяченка [6]
М. Лендєла [12], В. Мікловди [12], Н. Мікули [91. Аспекти інформаційно: 
забезпечення менеджменту та міжнародного бізнесу розглядали В. Гужва [- 
Є. Матвеєв [7]. У дослідженнях підкреслювалася особлива роль транскордон
ного співробітництва в рамках європейської інтеграції та ефективності міжна
родного бізнесу. Залишаються недостатньо розробленими проблеми інфору - 
ційного забезпечення міжнародного менеджменту, організація освітньо- 
інформаційних центрів, закладів, агентств, тобто установ, які можуть за
безпечувати учасників зовнішньоекономічної діяльності відповіднії' я 
даними.

Мета дослідження: стисло проаналізувати стан інформаційного забезпе
чення учасників міжнародного бізнесу, визначити організаційні форми реаі - | 
зації інформаційного продукту в контексті транскордонного співробітниці .

Основні результати дослідження. Необхідно зазначити, що на сьогодні 
формаційне забезпечення діяльності суб'єктів і учасників транскордонні 
співробітництва та відповідних органів виконавчої влади для покращені і  
конкурентоспроможності транскордонних проектів, їх широкої підтримкя 
громадськістю та ефективного використання бізнесово-освітніх ресурсів є на
гальною потребою. Адже відповідно до законодавства України і наявного м - 
народного досвіду євроінтеграції та транскордонної співпраці у формах при
кордонного, міжрегіонального і міжмуніципального співробітництва, інфор
маційного забезпечення і підтримки потребують практично всі види діяльн . - 
ті у будь-якііі сфері народного господарства.

Одним з аспектів міжнародної діяльності на сучасному етапі є інновації - 1 
на та науково-технічна діяльність. Як зазначають дослідники, саме інформа
ційно-телекомунікаційна революція відкрила шлях до поширення інновац й і 
досі нечуваною динамікою [2].

Здатність до здійснення інноваційно-технологічної модернізації одне 
но стала умовою для скорочення розриву у розвитку між менш і більш ро.:- 
нутими країнами. Стан соціально-економічного розвитку країни чи реї > 
впливає на напрямок обрання стратегії діяльності у сфері залучення, впровадь- І 
ження і поширення сучасних технологічних вирішень. Оригінальні техн;
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і 'нації створюються у високо розвинутих країнах і стають доступними 
ав з подібним, також високим, рівнем економічного розвитку. Загаль- 
іими джерелами цілеспрямованої передачі знань з метою успішного 
до ринкової системи є:
рмальні і неформальні зв'язки між підприємствами та іншими об'єк- 
іення;
вність технологічних експертів, які володіють достовірними знання- 
и сфері;
і.народні відносини і співробітництво;
кливості заснування підприємств розробниками;
а грація і кодифікація знань (зокрема комп'ютерні бази даних);
:ка, система цінностей, довіра і відвертість, розуміння і дотримання 
і в продуктивності і якості практичної діяльності, 
їдених умовах у контексті транскордонного розвитку та інтеграцій
ні увагу привертає новий етап модернізаційного процесу, який пов'я- 
апозиченням досвіду у сфері суспільних, політичних, економічних 
суспільств зі стійкою демократичною формою правління і конку- 

економічним ладом. М. Вебер таку технологічну модернізацію ото- 
ч з науково-технологічним завоюванням світу [3, 404] .

їм і маємо справу з технологічною модернізацією, яку слід розуміти 
-нення економіки за допомогою інформаційно-комунікаційних тех- 

КТ). Поняття високої технології пов'язане з галузями і продуктами, 
еризуються: високим рівнем інноваційності; коротким життєвим 

родуктів і процесів; зростаючим попитом на висококваліфікований 
особливо у сфері економічних, технічних і природничих наук; знач- 
: дловкладеннями; високим інвестиційним ризиком і швидким «ста- 

ннестицій; тісним науково-технічним співробітництвом підприємств 
\ установ на національному і міжнародному рівні.
. іузей і сфер високих інформаційних технологій, на думку Т. Баль- 
и д  насамперед віднести:
ірмаційні технології, пов'язані з накопиченням, збереженням, об- 
. редачею і відображенням інформації, до яких в основному нале- 
ютерні і комунікаційні технології (комп'ютерна техніка і програмне 

пня);
-окі технології, які застосовуються на виробництві техніки з комп’ю- 

равлінням або на базі мікроелектроніки, яка використовується для 
і переміщення деталей, а також застосування тих технологій у фор- 

іклад, багатофункціональних оброблювальних центрів, роботів, 
них засобів з автоматизованим або комп’ютерним управлінням, 
які забезпечують автоматичне постачання чи складування матеріа- 

С і ин, вузлів і готових виробів [2].
відно до прийнятих принципів, основні, пов’язані з інтелектуальним 
. чинники технологічної модернізації підприємства чи галузі, це: 
стиції в людину (для формування якості людського капіталу); 
ют прав інтелектуальної власності, тобто капіталу, створеного про-
іань;
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- інвестування в інформаційні та телекомунікаційні технології, тобто . 
складові інфраструктурного капіталу;

- збільшення продуктивності діяльності через вдосконалення обігу інфор
мації, застосування стандартів якості, поширення роботи у колективі, впро
вадження і дотримання процедур реагування на сигнали зі середовища;

- фінансування програм дослідження і розвитку, які сприяють утворень 
інноваційного капіталу. Програми досліджень і розвитку є похідною іннова
ційної політики держави;

- поглиблення програм співпраці, в тому числі транскордонного співро
бітництва, завдяки яким формується і зміцнюється відносний, а також і с у 
цільний капітал.

Слід зазначити, що інвестування у людський капітал відбувається у бага
тьох формах, залежно від різновидів діяльності. До них належать: послуги 
сфері охорони здоров'я; заходи, які мають на меті продовження життя, впл 
вають на життєві сили, енергійність і життєрадісність; освіта на всіх рівн . 
курси для працівників; програми навчання для дорослих («університети тре 
тього віку»). При цьому регулятором доступу до інформації про економія 
ситуацію фірм і професійні перспективи їхніх потенційних працівників і сп 
працівників є інформаційні технології. Наукові дослідження в контексті 
формаційного забезпечення транскордонного співробітництва здійснюют: 
відповідно до завдань Державної цільової програми інформування громадс 
кості з питань європейської інтеграції України на 2008—2011 рр. [1].

Інформаційна підтримка в контексті транскордонного співробітник- 
може здійснюватись як через співробітництво з основними суб'єктами та > . 
цевими структурами цих органів в регіонах, так і шляхом безпосередньої вз_ 
модії з провідними місцевими інституціями, що мають досвід розвитку су-::, 
ної транскордонної співпраці (єврорегіонів, міжрегіональних партнере:- 
зв'язків, побратимських стосунків між містами) із залученням до цих пропе. і  
фахівців та громадськості, ЗМ1.

Тобто така співпраця реалізується інституціями, які на сучасному етз 
можуть бути сформовані у різних організаційних формах, серед яких вио:-.: 
мимо інформаційні центри, агенції регіонального розвитку, спеціалізс:. 
геоінформаційні системи, центри транскордонного співробітництва, ре- 
нальні інформаційно-інноваційно-освітні комплекси, інноваційні цен* 
транскордонного співробітництва.

Інф орм аційн і цент ри  систематизують та подають інформацію суб'єкті« 
міжнародного бізнесу та учасникам транскордонного співробітництва зо- '  ■ 
мих програм, наприклад, програм "European Neighbourhood and Partne- 
Instrument" (ENPI).

А ген ц ії регіонального  р о зв и т к у  в регіонах формуються з метою макет 
ного наближення нормативно-правової та інформаційно-методично: г 
тримки до цільових груп транскордонної співпраці. В такому разі інформ 
ня і залучення фахівців та громадськості, ЗМ1 та інших цільових груп трз 
кордонного співробітництво можуть здійснюватись шляхом проведень: г 
повідних навчальних і дискусійних семінарів, слухань, круглих столів, г 
чих зустрічей з безпосередньою участю фахівців і представників громадс:-
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ас варто врахувати застосування Internet-технологій для 
істанційних заходів, що дозволяють проводити зазначені 
ічні та інформаційно-дискусійні зустрічі у спеціально облад- 
ючасно в декількох регіонах за принципом телемостів. У та- 
іформаційно-орієнтовані транскордонні проекти доцільно 
пснювати у співпраці з наявними відповідними структурами 
а Декларацією Європарламенту від 22.10.08 «Повідомляючи 
; нерстві» [8], а також діючих безпосередньо в рамках програм 
рганізації "South East Europe Media Organisation" (SEEMO), 
Відні і діє за Південно-Східною Європейською програмою 

>го співробітництва.
. інформаційне забезпечення застосовується для підтримки 
ктів і програм транскордонного співробітництва, що дає 
ги компетентні регіональні і місцеві структури та залучених 
дрозділів) центральних владних структур відповідними да- 
іених джерел за узгодженим протоколом надання інформа- 

пеціально визначену службову інформацію, що безпосеред- 
інскордонною діяльністю (митною, прикордонною, еколо- 
>ю тощо); отримувати суб'єктами транскордонного співро- 

щоквартальної узагальненої інформації про транскордонне 
регіонах.
Г ІС  (гео інф орм аційн і сист ем и) використовуються або мо- 

лжені у сфері проектування, містобудування, сталого про- 
. територій, у системах моніторингу довкілля і стану техно- 
безпеки [9]. Геоінформаційні системи є різновидом інфор- 
іцо забезпечують збір, збереження, обробку, доступ, відоб- 

, юдження географічно координованих (просторових) даних, 
локальної ГІС широкого призначення є системи управлін- 
. що оперують такою інформацією:
іна, що містить дані про забруднення повітряного басейну; 

і а, а також інформація про гідроспоруди та водне госпо-

нти, земельні ресурси та структуру землекористування; 
ро біологічні ресурси, включаючи дані про вплив людини на

.кономічні характеристики: дані про соціальні умови, еко- 
правлінські установи тощо;
ні та геодезичні дані (аерофотозйомки, карти тощо) про 

лю тощо.
кордонного сп івроб іт ницт ва  (ЦТКС) як активна форма ін- 
.лпечення проводять так звану пропагандистську діяль- 
ують науковий потенціал, як правило, вищого навчального 
гету -  за кордоном, серед наукових кіл, інформують і нада- 
.онсультації працівникам ВНЗ щодо можливих напрямків 
хового співробітництва, здебільшого з організаціями-парт- 
• жгородському національному університеті такий центр уже
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діє. Головною метою створеного за зарубіжними взірцями Центру транскор
донного наукового співробітництва є донесення до українських вчених мож
ливостей отримання позабюджетного фінансування. Саме для цього організо
вуються презентації, семінари, запрошуються до співпраці бізнес- та зарубіж
ні партнери [11]. Фактично, ЦТКС є інформаційним координатором у сфер: 
наукових досліджень.

Ц ент р н а ук о во -т ехн іч н о ї і економ ічно ї ін ф о р м а ц ії( ЦНТЕІ), який може ви
конувати функції регіонального інформаційно-інноваційно-освітнього комп
лексу, в структурі якого створюється регіональний інформаційний портал 
Метою такого порталу є: забезпечення інформаційно-аналітичного і консуль
тативного каналу електронної інформації для наукових і бізнесових кіл регі - 
ну, формування інноваційної культури у населення, постійний монітори 
інноваційних процесів, пошук і впровадження нових технологій, сприяні 
процесу комерціалізації інтелектуальної власності.

Значно розширюються можливості поповнення інформаційної бази пор 
талу за рахунок чіткої координації надходження інноваційних пропозицій в 
науково-дослідних установ, вищих навчальних закладів, промислових підпр 
ємств, матого й середнього бізнесу та інших суб'єктів господарювання дер 
жав-учасниць ТКС.

Ін новац ійн ий  цент р т ранскордонного сп івроб іт ницт ва, що може відіграв." 
провідну роль у посиленні інформаційного забезпечення науково-техни 
діяльності, як правило, створюється на базі неприбуткової громадської ор" 
нізації. Такий центр може стати основою розвитку регіональної мережі обм а» 
технологіями, шо забезпечить процес обміну інформацією про нові технол: 
між науково-дослідним сектором і підприємствами.

Варто зауважити, що основним завданням такої інноваційної інфрастр.і- 
тури є не підтримка створення нових фірм (як у бізнес-інкубаторів), а нала
годження співпраці існуючих підприємств і організацій у науково-техн й  
сфері та забезпечення міжнародного інноваційного співробітництва. Інк 
ційний центр транскордонного співробітництва — це підприємство, створ , ае 
у формі юридичної особи, діяльність якого полягає у концентрації іннова 
них пропозицій, підтримці процесів реалізації інноваційних проектів су: * 
тами господарювання та забезпеченні процесу обміну інформацією в м с і  
транскордонної співпраці. Основною функцією центру має бути налагол. - . - 
ня процесу обміну науково-технічною інформацією між суб'єктами гос 
рювання та створення бази даних інноваційних пропозицій. Учасникам і 
новаційної моделі транскордонного співробітництва на цьому етапі с д 
науково-дослідні установи, вищі навчальні заклади, великі промислон д 
приємства [9].

Висновки. Для підвищення рівня поінформованості учасників тран.- : 
донного співробітництва та узгодженості господарських процесів у тра: скаг- 
донному регіоні ефективними є інтегровані інформаційні системи транскгг- 
донного співробітництва, які в організаційному розрізі повинні склад..- . 
інформаційних систем регіональних органів влади, органу транскордсь > 
співробітництва (за наявності) та недержавних підприємств та органів
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ким чином, інформаційні центри, агенції регіонального розвитку, спе- 
вані геоінформаційні системи, центри транскордонного співробіт- 
. регіональні інформаційно-інноваційно-освітні комплекси, іннова- 
ентри транскордонного співробітництва будуть інформаційним джере- 
юваційно-інвестиційних проектів з трансрегіонального сталого соці- 
кономічного і просторового розвитку; розширення контактів і співро- 
ва на транскордонному та регіональному рівнях з сусідніми держава- 
мми; підвищення ефективності проектів і програм у сфері транскор- 
і співробітництва.
ро затвердження Державної цільової програми інформування громадськості з питань 
кої інтеграції України на 2008-2011 роки: Постанова Кабінета Міністрів України від 
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